

СТАНОВИЩЕ

От: Проф. Валентина Боянова Петкова-Димитрова дфн, Зам.-декан по МИ, Фармацевтичен факултет, Медицински Университет – София, член на научно жури, включена със Заповед № Р-109-18/29.01.2016г на Ректора на Медицински университет - Варна

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ по „Клинична фармакология и токсикология“, Професионално направление 7.1. Медицина към МУ „Параскев Стоянов“ гр. Варна

В обявения конкурс участва един кандидат д-р Албена Тодорова Златарева, дм. Кандидатът е представил всички необходими документи за конкурса, съответстващи на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за приложението му и Правилника за развитие на академичния състав на Медицински Университет – Варна.

Кратки биографични данни за кандидата:

Д-р Албена Златарева следва медицина в Пловдив, където успешно се дипломира през 1992г. Придобива специалност по „Анестезиология и реанимация“, също към МУ Пловдив, където работи като асистент към катедрата до 1995 година.

Творческият ѝ път последователно преминава през частен кабинет , на който тя е собственик, фармацевтичната индустрия и държавните институции в това число и НЗОК. Защитава докторска дисертация на тема „Финансиране на фармакотерапията на редки заболявания“ по докторска програма „Фармакология, фармакотерапия (вкл. химиотерапия)“ към МУ София през 2012 година.

Обща характеристика на научно-приложната дейност на кандидата

Приложените за участие в конкурса документи доказват високата научна активност на кандидата – изследователски, публикационен и научно-приложен. Доктор Златарева се явява с достатъчно по обем научно творчество, което напълно покрива изискванията на Правилника за развитие на академичния състав в МУ-Варна.

За участие в конкурса са приложени:

- Една монография,
- 26 публикации, от които едната представлява автореферат на защитената дисертация, 17 са публикувани в български научни списания и 9 международни научни списания с IF.
- 5 участия в научни конференции с пълно текстови доклади.

В 25 публикации е първи автор, в 12 е самостоятелен автор, а в останалите е съавтор.

Представеният монографичният труд в детайли анализира финансовите предизвикателства в процеса на осигуряването на евтини и достъпни лекарства за населението. Обстойният преглед на европейското законодателства, включително данни за 3 западно европейски и 3 източно европейски държави дават възможност да се разграничат различията в тяхната практика, като са подчертани добрите модели.

Богатата публицистична дейност на д-р Златарева показват нейната задълбоченост като изграден учен и възможностите ѝ да провежда научни експерименти от социално значение, както и да изследва практическото приложение на различни модели за подобряване лекарственото и здравното състояние на населението.

Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата

Преподавателската дейност на д-р Златарева от общо 5 години отговаря на изискванията за преподавателски стаж на МУ Варна. Предоставените служебни бележки за учебната натовареност показват, че от тези пет години три от тях са като асистент в катедрата по Анестезиология и реанимация на МУ-Пловдив и две години като хоноруван преподавател към ФОЗ на МУ-Варна, където преподава на студенти, обучавани на български и на руски език по „Лекарствена политика“ и „Видове здравни системи“.

Заклучение

Кандидатът за участие в обявения конкурс отговаря на изискванията на ЗРАСРБ и Правилника за развитие на научния състав на Медицински Университет – Варна за заемане на академичната длъжност „доцент“. Доктор Албена Златарева участва с задълбочена и актуална научна продукция, показваща значим теоретичен, теоретично-практически и практически принос, което доказва високата ѝ квалификация и професионална подготовка.

Професионалното развитие, преподавателската дейност и научната реализация на д-р Златарева, д-р ми дават основание да дам ПОЛОЖИТЕЛНА ОЦЕНКА и убедено да предложа на уважаемите членове на Научното жури да присъдят на доктор Златарева академичната длъжност „доцент“ по докторска програма „Клинична фармакология и токсикология“.

20.02.2016г.

София

Рецензент:


/Проф. В. Петкова, дфн./